Ομάδα Μαθηματικών Δυτικής Σάμου


Φύλλο εργασίας

Μάθημα: Γεωμετρία Γυμνασίου

Λογισμικό: Sketchpad (αρχείο volume.gsp) & Graphmat

Ονοματεπώνυμο:_______________________________________

Ημερομηνία: __________________________________________

Τμήμα: _________

Από το μενού File του προγράμματος Sketchpad επιλέγουμε Open. Στην συνέχεια από τον κατάλογο που θα εμφανιστεί επιλέγουμε το volume.gsp. 
Υπόθεση α =σταθερό 

1. Παρατηρούμε ένα χρωματισμένο σταυρό

Μετακινούμε το σημείο Μ προς τα αριστερά μέχρι το x να χαθεί.

Ποιο είναι το μήκος του x._____________________

Σε τι σχήμα μετατράπηκε ο σταυρός. _________________________

2. α) Μετακινούμε το σημείο Μ προς τα δεξιά μέχρι το σχήμα να μετατραπεί σε δύο κάθετα ευθύγραμμα τμήματα.

β) Ποιος είναι ο λόγος x /α.; ________________________

γ) Ποιο είναι το μήκος του x σε σχέση με το α; _______________________

δ) Ποια είναι η μικρότερη και ποια η μεγαλύτερη τιμή που μπορεί να πάρει το x; Να γίνει αναφορά για το πεδίο ορισμού. ____________________________________

ε) Μπορεί το x να ισούται με το α; ______________________________________

3. Εξηγείστε γιατί στο εικονιζόμενο σχήμα η πλευρά που φαίνεται είναι α-2 x.

____________________________________________________________________
4. Ποιες είναι οι διαστάσεις του στερεού σχήματος; 

____________________________________________________________________

5.α) Για ποια τιμή του χ θα είναι α-2 x = x 

(να λυθεί η εξίσωση ως προς x) 

____________________________________________________________________

β) Μετακινείστε το σημείο Μ ώστε το x να πάρει την παραπάνω τιμή.

γ) Τι σχήμα δημιουργήθηκε;

__________________________________________________________________

6. Μετακινείστε το σημείο Μ ώστε να δημιουργηθεί τυχαίο ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο.

α) Πώς υπολογίζουμε τον όγκο του;

_________________________________________________________________

β) Υπολογίστε τον όγκο του εικονιζόμενου στερεού.
__________________________________________________________________

7. α) Μετακινείστε το σημείο Β ώστε το μήκος του τμήματος α=6.
β) Δώστε πίνακα τιμών 
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γ) Για ποια τιμή του x έχουμε τον μεγαλύτερο όγκο; ________________________
δ) Ποια είναι η σχέση αυτής της τιμής με το α; ____________________________

8. Μεταφερόμαστε στο πρόγραμμα graphmat και σχεδιάζουμε την γραφική παράσταση της συνάρτησης. Να γίνουν οι παραπάνω παρατηρήσεις (γ) και (δ) στο γράφημα. ____________________________________________________________
_____________________________________________________________________

9. Να αλλάξετε την τιμή του α =12. Να κάνετε τις παραπάνω παρατηρήσεις στο πίνακα τιμών και στο γράφημα. 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

